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Aufgrund der momentanen Lage können einige unserer geplanten
Veranstaltungen leider nicht stattfinden. Immer wieder müssen wir neue Entscheidungen treffen. Deshalb bitten wir euch, euch auf unserer Homepage unter www.ej-nu.de über das aktuelle Programm, Veranstaltungen und Freizeiten zu informieren. Vielen Dank.

Veranstaltungen, die hoffentlich stattfinden:

27. Juni 2020
Erste-Hilfe-Kurs in Dillingen
04. Juli 2020
Grundkursabschluss und EJ-Sommerfest in Gundelfingen

12. – 13. Juli 2020
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Pilgern für Jugendliche „An der Schwelle“

18. Juli 2020
Dekanatsjugendkonvent in Senden

01. – 09. August 2020
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Taizéfreizeit in Frankreich

05. – 06. August 2020

Kinderkirchennacht in Jettingen-Scheppach
08. – 12. August 2020
Teeniefreizeit auf dem Hesselberg
11. – 13. September 2020
Mitarbeiterfreizeit in Thannhausen

KreuzwegDigital

OSTERN IM JAHR DES CORONA-VIRUS

Ostern 2020. Kontaktverbot. Dieses Jahr war alles anders. Ausgangsbeschränkungen, Veranstaltungs-Verbot, keine Gottesdienste. Doch auch wenn in den Gemeinden dieses Jahr die Osterübernachtungen ausfallen mussten, Ostern durfte nicht ausfallen. Und so entstand kurzer Hand die Idee, das Programm ins Internet zu verlegen. Der KreuzwegDigital war geboren. Zumindest die Idee dazu. Die hatten wir in den Neu-Ulmer Stadtgemeinden. Doch rund und gut wurde die Idee erst, als die Kolleginnen und Kollegen aus dem ganzen Dekanat gesagt hatten „Wir sind dabei!“. 220 Leute haben das gemacht. Um die Mitarbeiter vorzustellen, wurde ein kurzes Video gepostet. Aus den unterschiedlichsten Orten des Dekanats wirkten über 40 Jugendliche und Hauptamtliche mit.
Jeder Tag begann mit einem Abschnitt der Passionsgeschichte. Diese wurde von den verschiedensten Jugendlichen aus dem Dekanat vorgelesen. Jeder nahm seinen Textteil allein daheim auf und am Computer musste die Szene dann nur noch zusammengebastelt werden. 
Jeden Nachmittag wurde zu einer Challenge aufgerufen. Die Jugendlichen waren so aufgefordert, sich aktiv beteiligen zu können. Brot backen, Gebete schreiben, Kreuzfotos machen, etc. waren kreative Aufgaben zu Beteiligung. Tolle Bilder und Videos haben uns erreicht. Den Ostermorgen haben wir natürlich auch alle gemeinsam gefeiert. Hierzu haben wir eine Playlist mit Liedern erstellt und jeder der wollte, durfte sich beteiligen, noch im Dunkeln eine Kerze im Fenster anzuzünden und dies in unsere Gruppe stellen. Viele tolle Bilder kam da zusammen. 
An Ostern war jeder allein bei sich zu Hause. Aber spätestens, als ich im Bademantel mit meiner Laterne am offenen Fenster saß und die Aufgabe hatte, die ankommenden Kerzen- und Sonnenaufgangsbilder zu posten, konnte ich spüren, dass ich gerade nicht alleine bin. Da habe ich gemerkt, dass wir alle miteinander verbunden sind. Dank Internet. Dank unseres Glaubens und der guten Gemeinschaft in der Evangelischen Jugend. Die Bilder und Eindrücke vom Jugendkreuzweg Digital findet ihr auf unserer Homepage: www.ej-nu.de  
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