Gebet in Zeiten der Corona-Pandemie
Eingang
»Unser Abendgebet steige auf zu dir, Herr, und es senke sich auf uns herab dein Erbarmen. Dein ist der Tag und dein ist die Nacht. Lass, wenn des Tages Schein vergeht, das Licht deiner Wahrheit uns leuchten. Geleite uns zur Ruhe der Nacht und vollende dein Werk an uns in Ewigkeit. Amen.«
[bookmark: _GoBack][Mitten wir im Leben sind EG 518] 
Luthers Abendsegen
»Ich danke dir, mein himmlischer Vater, durch Jesus Christus, deinen lieben Sohn, dass du mich diesen Tag gnädiglich behütet hast, und bitte dich, du wollest mir vergeben alle meine Sünden, wo ich Unrecht getan habe, und mich diese Nacht auch gnädiglich behüten. Denn ich befehle mich, meinen Leib und Seele und alles in deine Hände. Dein heiliger Engel sei mit mir, dass der böse Feind keine Macht an mir finde. Amen.«
[Litanei EG 192]
Psalm 23 oder ein anderer Psalm
Der Herr ist mein Hirte,
mir wird nichts mangeln.
	Er weidet mich auf einer grünen Aue 
	und führt mich zum frischen Wasser.
Er erquickt meine Seele. 
Er führt mich auf rechter Straße um seines Namens willen.
	Und ob ich schon wanderte im finstern Tal, fürchte 
	ich kein Unglück: 
	denn du bist bei mir, dein Stecken und Stab trösten mich.
Du bereitest vor mir einen Tisch
im Angesicht meiner Feinde.
	Du salbst mein Haupt mit Öl
	und schenkest mir voll ein.
Gutes und Barmherzigkeit werden mir folgen mein Leben lang,
und ich werde bleiben im Hause des Herrn immerdar.
Ehre sei dem Vater und dem Sohn und dem Heiligen Geist,
	 wie im Anfang, so auch jetzt und allezeit 
	und in Ewigkeit. Amen.
Biblischer Text
Für jeden Tag bietet z.B. das Losungsbüchlein der Herrnhuter Brüdergemeine eine Anzahl von biblischen Texten. Tageslese der Michaelsbruderschaft www.tagzeiten.de




Gebet
»Bleibe bei uns, Herr, denn es will Abend werden und der Tag hat sich geneiget.
Bleibe bei uns und bei deiner ganzen Kirche.
Bleibe bei uns am Abend des Tages, am Abend unseres Lebens, am Abend der Welt.
Bleibe bei uns mit deiner Gnade und Güte, mit deinem heiligen Wort und Sakrament, mit deinem Trost und Segen.
Bleibe bei uns, wenn über uns kommt die Nacht der Trübsal und Angst, die Nacht des Zweifels und der Anfechtung, die Nacht des bitteren Todes.
Bleibe bei uns und bei allen deinen Gläubigen in Zeit und Ewigkeit. Amen.«
Persönliche Anliegen -Stille
Vaterunser
Gebet zur Pandemie
Herr, unser Gott, der Du reich an Erbarmen bist und mit deiner weisen Vorsehung unser Leben begleitest, erhöre unsere Gebete, empfange unsere Buße für die Sünden. Gebiete dieser neuen Seuche Einhalt und beendige sie, wie du die Züchtigung deines Volkes zur Zeit Davids beendet hast
Du bist der Arzt unserer Seelen und Leiber, darum heile diejenigen die krank sind, richte Sie von ihren Lagern auf damit sie dich verherrlichen, Barmherziger Erlöser.
Die aber gesund sind schütze und bewahre vor aller Krankheit.
Segne, stärke und beschütze, Herr mit deiner Gnade alle die, die mit großer Menschenliebe und Opferbereitschaft sich um die Kranken zu Hause oder in Krankenhäusern kümmern. Stärke auch alle, die das Gemeinwesen aufrechterhalten mit deinem Segen.
Vertreibe die Krankheit und das Leiden der Völker und lehre uns das Leben und die Gesundheit als deine Gaben zu schätzen.
Schenke, o Herr, deinen Frieden und erfülle unseren Herzen mit unerschütterlichen Glauben an deinen Schutz, damit wir auf deine Hilfe hoffen und mit Liebe zu Dir und zu den Nächsten erfüllt werden.
Denn deine Eigenschaft ist es doch dich zu erbarmen und uns zu erretten, du, unser Gott, und darum senden wir dir Lobpreis empor, dem Vater und dem Sohn und dem Heiligen Geist, jetzt und allezeit und von Ewigkeit zu Ewigkeit. Amen.
Segenswort
»Eine ruhige Nacht und ein seliges Ende verleihe uns der allmächtige, gnädige Gott. Es segne und behüte uns Gott, der Allmächtige und Barmherzige, Vater, Sohn und Heiliger Geist. Amen.«
